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Materiale pentru profesori 6.2 

Afirmații cheie cu privire la modelul ciclului politicilor 
 

1. Politica are două părți: soluționarea problemelor și lupta pentru putere. Ciclul de politici ca model 
se concentrează asupra primului aspect - rezolvarea problemelor. Aspectul puterii este inclus, de 
asemenea; stabilirea agendei depinde de presiunea pe care unii protagoniști o pot produce. Dar 
principala preocupare a modelului este de a descrie latura practică a politicii - în cuvintele lui Max 
Weber, "găuri plictisitoare prin scânduri groase, date încet și cu putere, cu pasiune și cu judecată 
bună". Aceasta înseamnă că eforturile de propagandă în competiția pentru sprijinul alegătorilor - 
inclusiv critici personale împotriva oponenților politici, populismul și scandalurile - pot denatura 
imaginea, dar sunt filtrate de acest model. 

2. Acest model oferă o viziune interesantă asupra conceptului de bine comun. Într-o democrație, 
nimeni nu poate ști ce este bine pentru toți ceilalți - aceasta este marea diferență dintre democrație 
și dictatură. Dimpotrivă, trebuie să aflăm împreună, să negociem și să profităm, să argumentăm și 
să ajungem în cele din urmă la un compromis. Dacă greșim sau dacă soluția a fost incorectă, vom 
afla în curând și trebuie să încercăm din nou. O societate deschisă necesită o abordare 
pragmatică, constructivistă, pentru a răspunde la întrebarea privind binele comun. 

3. Hărțile, cum ar fi ciclul de politici, sunt modele. Ele prezintă unele aspecte ale realității în mod 
clar, dar pot face asta numai lăsând alte elemente în afară. Modelul ciclului de politici poate servi 
ca o hartă pentru a răspunde la întrebarea în ce stadiu noi, ca cetățeni, putem interveni și ne putem 
face auziți. Dacă nu suntem membri în parlament sau în guvern, nu vom lua parte la dezbaterea 
privnd decizia care trebuie luată - aceasta este partea de ”ieșiri” a sistemului politic. Dar celelalte 
etape schițează partea de ”intrări”, în care putem fi activi. Putem comenta o decizie, o putem 
susține sau putem protesta împotriva ei și putem participa cu siguranță la dezbaterile privind 
stabilirea agendei politice. Problemele politice nu sunt doar acolo, dar trebuie să fie definite și 
recunoscute ca atare (a se vedea tema lecției 4). 

 

 


